

珠海上半年货币信贷运行平稳

# 存贷款增速居全省前列

近日，人民银行珠海市中心支行公布上半年珠海市货币信贷运行数据。最新统计数据显示，今年上半年，珠海市存款增长放缓，贷款增长较快，存贷款增速仍居全省前列。据统计，6月末，珠海市各项存款余额为9438.29亿元，同比增长13.0%，较上季末增速回落6.2个百分点，比年初增加391.05亿元；各项贷款余额为7070.77亿元，同比增长19.9%，比年初增加712.16亿元。横向来看，存款增速较全省略低0.3个百分点，居全省第三位；贷款增速较全省高3.0个百分点，居全省第六位。

金融支持政策持续发力，融资成本稳步下降。据统计，上半年，珠海市企（事）业单位中长期贷款持续快速增长，个人经营性贷款同比多增。6月末，珠海市企（事）业单位贷款余额为3997.74亿元，同比增长18.3%，比年初增加415.81亿元。同期，住户贷款余额为2804.43亿元，同比增长20.1%，其中个人经营性贷款同

比增速（27.1%）快于各项贷款增速7.2个百分点，比年初增加50.04亿元，同比多增21.39亿元，缓解了个体工商户和小微业主等市场主体资金困难。

制造业贷款稳步回升，其中信用贷款占比明显上升，基础设施和民生领域贷款大幅增加。6月末，制造业贷款余额为504.42亿元，增量同比多增98.86亿元，余额连续5个月上升，其中信用贷款占比为34.4%，较去年同期上升6.5个百分点。随着企业逐步复工复产，龙头企业、高新技术

企业和医药类企业的融资需求率先增加，带动制造业贷款整体回升。同期，基础设施行业贷款余额为1164.33亿元，比年初增加124.36亿元，增量占比（17.5%）较去年同期提高11.1个百分点，有力推动了珠海市重点项目建设及各类投资项目的建设。

随着生产生活秩序的逐步恢复，卫生、教育、租赁和商务服务业等行业贷款需求增加，贷款余额同比分别增长77.6%、73.5%和29.2%。民营企业贷款增量占比超五成，普惠小微贷款快速增长

长。6月末，民营企业贷款同比增长28.9%，比企业贷款增速高7.7个百分点；比年初增加186.75亿元，占企业贷款增量的51.4%。普惠口径小微贷款快速增长，余额同比增长40.3%，其中单户授信1000万元以下小微企业贷款余额中，信用和保证类贷款占34.7%，同比提高6.2个百分点，银行对小微企业信用贷款发放比重明显增加。企业贷款利率稳步下降，其中普惠小微贷款利率降幅较大。

（何叶舟）

以养老名义实施非法集资案件频发，广发信用卡提醒——

## 警惕养老变“坑”老

近年来，非法集资案件频发，不仅扰乱金融市场秩序，还影响社会稳定及经济发展。广发信用卡于6月开展了“普及金融知识，守住‘钱袋子’”系列活动，通过以案教育形式，向广大金融消费者宣传普及非法集资知识。

所谓非法集资，就是单位或者个人未依照法定程序经有关部门批准，以发行股票、债券、彩票、投资基金证券或者其他债权凭证的方式向社会公众筹集资金，并承诺在一定期限内以货币、实物以及其他方式向出资人还本付息或者给予回报的行为，属于犯罪活动。

前不久，刚刚退休的李大爷在路边遇到一个免费旅游活动，登记后和30多位老年人一起到了一个度假村，吃喝玩乐一天。工作人员趁机告诉他们，公司专门投资养老服务项目，现在度假村旁边正在扩建，既可租赁又可销售，也可先租后售。签订合同后，还可按销售产品预收款16%至19%的比例向客户返还高额推广费，合同到期后还本付息等。一听说这等“好”事，李大爷一行人纷纷签订购买合同，心里盘算着能被高利诱惑而盲目或冲动投资。

早日入住度假村。殊不知，公司早已携款跑路，养老变“坑”老。

针对上述案例，银行专家表示，这并非个别，而是一类以老年人为对象的典型的非法集资案。不法分子往往瞄准老年人，披着“养老”的外衣或打着“养老”的旗号，通过“高额回报”等方式吸收资金，实质上是进行非法集资犯罪活动。

非法集资涉案领域不断扩散，犯罪套路层出不穷、花样翻新，但仍具有非法性、公开性、利诱性和社会性的特征。根据我国法律规定，因参与非法集资活动受到的损失，由参与者自行承担，而所形成的债务和风险，不得转嫁给未参与非法集资活动的国有银行和其他金融机构以及其它任何单位。

广发信用卡提醒，老人、青少年、残疾人、农民、务工人员等群体，要认清非法集资的本质和危害，提高识别非法集资活动的能力；谨记“天上不会掉馅饼”，对所谓“高收益”“无风险”的产业或项目一定要冷静分析，切勿被高利诱惑而盲目或冲动投资。

## 急中生“智”，跨境汇款不用愁！

近日，心情焦急的李女士一早来到中国银行营业厅，要给将去澳大利亚留学的孩子汇学费，由于记错学校收费截止日期，学校通知当天该笔汇款必须到账，否则学校将不再保留录取名额。大堂经理得知李女士情况后，马上引导李女士在中国银行手机银行上进行操作，系统自动选择“中银全球智汇（BOC-GPI）”进行汇划，不到半个小时，李女士便收到汇款到账通知，解了燃眉之急。

据了解，“中银全球智汇”（BOC-GPI）产品，可为客户提供更方便、快捷的跨境支付服务。简单来讲，相当于普通跨境

汇款的升级版，拥有四大亮点：适用币种覆盖范围广；包括欧元、澳大利亚元、日元、英镑、美元、加元、港币、新西兰元、新加坡元、澳门元、韩元、南非兰特、丹麦克朗、人民币等十余种货币，其中欧元、澳大利亚元、日元、英镑可以提前锁定费用，实现全额到账；“中银全球智汇”全程优先处理，让汇款加速到账；提供进程跟踪短信或邮件通知，让客户及时掌握汇款进程及收费情况；“中银全球智汇”实现全渠道覆盖，随时可以使用手机银行、网上银行、智能柜台进行业务办理，可以为客户节省很多宝贵时间。

（艾琳）

华德携手本土开发商同裕

## 斗门湖心路片区 推出高端项目



华德同裕·璞樾营销中心开放，不少有购房需求的市民前往了解

羊城晚报 珠中江·美食

## 在珠海，曾经“大火”的韩国炸鸡



A 曾经风靡的韩国炸鸡

上世纪50年代，炸鸡被美国人带到了韩国。起初，炸鸡价格昂贵，堪比当时的车厘子，一般人消费不起。上世纪60年代后期，随着养鸡业的发展，越来越多的炸鸡店开始出现，山寨版肯德基炸鸡在韩国风靡一时。不过好景不长，1984年正版肯德基进入韩国市场，各种山寨炸鸡不得不开始创新做法，用来区别美式炸鸡。就这样，我们今天看到的韩式炸鸡连锁店就出现了。

虽说炸鸡是从美国远道而来的舶来品，韩国人却毫不见

外地把它完全的韩国风格化。鸡要选用三黄鸡，肉才能更加鲜嫩多汁；裹上炸鸡粉后，入油炸两道，外壳比美式炸鸡更酥脆；酱料从美式炸鸡传统的蘸酱，变成以裹酱为主，酱汁口味的选择更加丰富，更加偏向酸甜口味。

具体而言，韩国炸鸡大体分为糖醋炸鸡、脆皮炸鸡和蔬菜炸鸡三种。糖醋炸鸡就是我们平常吃的那种甜辣炸鸡，炸鸡之前是不需要经过腌制的，只需要裹上面糊，面糊要浓稠一点，炸出来以后再放到有甜辣

酱和其他调料的锅里，搅拌均匀就可以了。

而脆皮炸鸡就有点不同了，首先它在炸之前是要经过腌制的，毕竟外面是不再裹调料了，里面的味道就要做足，而面糊是三种炸鸡里面最稀的，裹上去的感觉也是薄薄的一层。下锅炸的时候，外面这层面糊立刻就和鸡皮一起成了一层脆皮，吃起来非常的脆，这就是脆皮炸鸡的由来。

蔬菜炸鸡说起来就更有意思了，我们现在吃煎饼都会吃到一种绿色和红色的煎饼，他

B 同质化导致风光不再

这些年，作为韩国餐饮市场最受欢迎的产品，炸鸡的地位在韩国不可撼动，街头巷尾最常见的店铺就是炸鸡店。

为什么韩国人如此钟爱他们的本土炸鸡？据说很大一部分原因是当地的美食种类较少，而韩国炸鸡制作方便，在其他口味竞争者较少的情况下，很容易就走入了人们的生活，成为了一种高频消费的食物。所以在韩国，炸鸡的地位一度提升到与泡菜相提并论了。

但这种有着“江湖地位”的美食来到珠海又是否能让这里的人长期追捧呢？目前笔者在搜寻韩国炸鸡专营店时发现，当初遍地开花的韩国炸鸡店如今寥寥无几。

探其原因发现，韩国炸鸡

看起来有很多口味，但吃的部

位就无非整鸡、鸡翅、鸡腿和鸡排，总的来说，无论哪个部位，它们吃起来的味道都是一样的，变化太少、风味雷同，容易吃腻。但我国是美食大国，在珠海，各种各样的美食完全可以让人每天不重样地吃，即便是鸡肉品类也有很多的做法，比如炒菜有宫保鸡丁，凉菜有麻辣口水鸡，还有最近的网红手撕椒麻鸡等，有多种口味、多种口感让顾客选择，韩式炸鸡自然就败下阵来。

此外，广东人的特性对于“热气十足”的产品还容易认定为“不能多吃”，所以也有相当一部分人在偶尔尝试过几次后也会望而却步。而且韩国炸鸡这波“韩流美食”从2013年至今也过了7年了，这波韩国炸鸡的热潮渐退也并不让人意外。

事实上，韩国炸鸡纵使在韩国本土快速扩张，繁荣了整个餐饮市场，但是现在当地的炸鸡市场也已经是饱和状态了。很多门店因为没有自己的核心竞争力而倒闭，再加上炸鸡这个品类是快销产品，一般点外卖的占比很大，所以也很难从服务上体现自己的差异性。据悉，在2018年的时候，韩国约有8400多家炸鸡店倒闭了，相当于1小时关闭一家店，这样的闭店速度是史无前例的。



B 蒜香味的韩国炸鸡